
 
1 (3) 

 2026-06-15 
 
  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunfullmäktige 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 

 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§  142 KFKS-2026-00251 

Bildande av Svartkärrsbergets biotopskyddsområde 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar följande. 

Kommunfullmäktige beslutar att området Svartkärrsberget ska utgöra biotopskyddsområde 

med stöd av 7a § förordningen om områdesskydd enligt miljöbalken m.m., enligt förslag i 

bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 29 april 2026. 

Sammanfattning av ärendet 

Inom ramen för uppdraget att skydda 30 procent av Nackas land- och sötvattensmiljöer 

har området mellan Skogsö naturreservat och Gröna dalen pekats ut som lämpligt för 

formellt skydd genom biotopskyddsområde. Området är en grön kil som knyter samman 

Skogsö naturreservatet med Erstavik. Här finns höga naturvärden och rekreativa värden. 

Syftet med att skydda området är att bevara och på sikt utveckla de naturvärden som är 

knutna till skogsmiljön i området och som även bidrar till det större skogslandskapet. 

Marken som föreslås ingå i biotopskyddsområdet ägs av kommunen. För att marken ska 

kunna skyddas krävs att stadsplan S306 som antogs 1979 upphävs då det finns 

planbestämmelser som inte är förenliga med ett områdesskydd. En process pågår med att 

upphäva stadsplanen. Inom det föreslagna biotopskyddsområdet finns även fyra andra 

stadsplaner som reglerar allmän plats; park och gångväg. Ett skydd av området bedöms inte 

stå i strid med dessa stadsplaner. 

Förslaget till biotopskyddsområde har varit på samråd under perioden 1 december 2025 till 

6 februari 2026, och ärendet har därefter beretts av natur- och trafiknämnden den 28 april 

2026. 

Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag för KS 2026-06-01 § 141 

Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 19 maj 2026 § 80 

Tjänsteskrivelse daterad den 29 april 2026 

Yrkanden 

Henrik Unosson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. I detta yrkande instämmer 

Peter Zethraeus (M), Joel Lallerstedt (MP), Erika Elisson(V), Mikael Carlsson (NL), Emma 

Eide (C) och Maria Lidzell (L).  
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Beslutsgång 

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut, yrkandet om bifall till 

kommunstyrelsens förslag, och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med det.  

Protokollsanteckningar 

Peter Zethraeus låter anteckna följande för Moderaterna. 

Inom ramen för vårt arbete med att naturskydda 30% av Nackas yta så inrättar vi nu ett 

biotopskydd i området Svartkärrsberget och når då 29,23%. Området hyser höga 

rekreations- och naturvärden och är en viktig länk mellan Skogsö Naturreservat och Gröna 

dalen och vidare mot Erstavik. På så sätt säkrar vi viktiga spridningskorridorer och skapar 

en rekreativ helhet. Det här är ett av trettio områden där arbete att införa naturskydd pågår. 

Nu tar vi ytterligare ett steg mot målet. 

Redan idag är Nackaborna de kommuninvånare i Sverige som har närmast till skyddad 

natur enligt SCB. De gröna värdena är viktiga för Nackaborna och oss moderater, men det 

är även tillgången på bostäder, arbetsplatser och service, vi visar återigen att vi tar ansvar 

för alla pusselbitar i arbetet att göra Nacka till den bästa platsen att bo och verka på. 

Mikael Carlsson låter anteckna följande för Nackalistan. 

Nackalistan är positiv till att Svartkärrsberget får ett långsiktigt skydd. Området har stora 

naturvärden och är samtidigt ett viktigt tätortsnära grönområde för boende i närområdet. 

Skyddet stärker sambandet mellan Skogsö, Gröna dalen och Erstavik och bidrar till att 

bevara gröna stråk för både människor, djur och växtliv. Det är särskilt viktigt i en 

kommun där utbyggnaden gör att trycket på naturmarken ökar. Nackalistan tycker att 

området är så pass viktigt att skydda att vi lämnade in en motion om detta redan i mars 

2024.  En sak som är bra att komma ihåg när vi pratar om detta område som nu alla partier 

säger innehåller höga naturvärden, är att Alliansen i januari 2024 försökte exploatera detta 

område och skapa ett industriområde här. Om inte Nackalistan och två andra 

oppositionspartier hade yrkat på återremiss i KF 29 januari 2024 så skulle beslutet att 

exploatera Igelbodatomterna ha klubbats och inte längre gått att ändra. Alla ledamöter i 

NL, V, S och SD röstade för återremiss i KF 29 januari och tack vare detta ges nu denna 

möjlighet att skapa detta biotopskyddsområde. 

Erika Elisson låter anteckna följande för Vänsterpartiet. 

Vänsterpartiet välkomnar att det här biotopskyddsområdet blir till, och uppskattar den 

utförliga redogörelsen för de naturvärden som nu kommer att få ett viktigt skydd. 

Vi noterar att beslutshandlingens innehåll understryker den lättnad och glädje vi kände när 

förslaget om verksamhetsområde på Igelbodatomterna till slut avslogs i mars 2024. Det var 

ett väldigt lyckosamt beslut för allt som lever i Nacka kommun. 

Joel Lallerstedt låter anteckna följande för Miljöpartiet.  
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Äntligen kan Nackas första biotopskyddsområde bildas, en direkt följd av Miljöpartiets 

samverkansavtal med styret och vårt yrkande om att ta med området i utredningen om 

skydd av natur i samband med de skrotade planerna på industriområde här. Det här är en 

grön kil som binder ihop Skogsö naturreservat med Erstavik och tillsammans med 

Baggensstäkets kulturreservat utgör ett viktigt stråk av skyddad natur. Vi välkomnar att 

skyddsformen biotopskyddsområde valts, eftersom det ger ett starkt och långsiktigt skydd. 

- - - - - 
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